

政务简报

●7月10日,全州防溺水视频调度会议召开。会议以视频的形式开到县市。会议强调,人民群众安全大于天,各级各部门要切实抓好责任,落实专人巡视,设置好警示标语,运用科技等手段,保障好学生和留守未成年人安全。(记者 王道东)

总奖金26万元

“华亿悦东城·镜头发现黔东南”全国摄影和短视频大赛拉开序幕

本报讯(记者 聂蕾 吴鹏程)7月10日,“华亿悦东城·镜头发现黔东南”全国摄影和短视频大赛在凯里正式启动。从即日起,大赛组委会方面面向全国征集反映黔东南的摄影作品和短视频作品。

“华亿悦东城·镜头发现黔东南”全国摄影和短视频大赛活动的支持单位是国际山地旅游联盟,主办单位是中共黔东南州委宣传部,承办单位是黔东南州文体广电旅游局、黔东南州融媒体中心、黔东南州文学艺术界联合会,执行单位是黔东南新闻传媒有限责任公司。本次赛事活动的独家冠名单位是凯里大悦置地有限公司。

黔东南民族文化悠久灿烂,自然风光秀丽,民风民俗古朴浓郁,社会经济发展欣欣向荣,为进一步展现锦绣黔东南“歌舞之州、生态之州、人文之州、开放之州”的独特魅力,提升“民族原生态·锦绣黔东南”品牌形象、知名度和美誉度,决定举办“镜头发现黔东南”全国短视频和摄影大赛活动,用镜头记录和展现黔东南的人文之美、生态之美、生活之美、发展之美。

本次大赛活动面向全国征集评选摄影作品200幅(含组照),短视频作品200个。分别设金牌奖、银牌奖、铜牌奖和优秀奖,总奖金高达26万元,征稿截止时间为2022年10月31日。

短视频作品发送邮件至邮箱:qdn20220710@163.com;
摄影作品发送邮件至邮箱:903474788@qq.com

黎平县: 全力抓好防汛救灾工作

本报讯(通讯员 罗凯 姚光健 姚忠)近期以来,为保障群众生命财产安全,最大程度降低洪涝灾害造成的损失,黎平县采取多项措施,全力抓好防汛救灾工作。

防汛部署早。关注气象信息,组织全县各级各部门提前完善防汛预案体系,全面开展河流、水库、电站、山塘、地质灾害点等安全隐患排查,建立“双清单”并跟踪整改,全面落实好度汛预案、监测预警、物资储备、应急抢险等工作,确保安全度汛。目前,全县共排查水库(水电站)104个、山塘31个、地质灾害隐患点105个、山洪灾害危险区150余处。

救灾抢险快。启动防汛IV级应急响应,第一时间组织人员精准摸排受灾情况,及时修复损坏房屋,抢抓农时修复,做好农资供应保障,有序恢复水电路讯,并组织多方力量深入受灾一线开展“先行救助”。目前,已修复损坏房屋117户,修复率70%,恢复受灾农作物990.95亩,抢通公路17条,救助受灾群众28户,发放救助金22480元。

灾后重建全。统筹用好移民、住建、保险等部门有关政策,加快对剩余受损房屋的修复;采取超常规措施对受灾地块、农田进行管护,因地制宜开展灾后补种补种;加强灾后疫病防控,及时对受灾农房和村寨进行消杀和防治,降低灾后病虫害对农作物的影响。目前,完成高标准农田修复161亩,稻田养鱼修复205.94亩,投入救灾资金31.42万元,发放农药600余包。

安全生产“打非治违”专项行动——安全生产月

一身“城管蓝”,不仅仅是执法者身份的象征,更是一种责任、一种使命、一种风向标。在凯里,新时代“城管蓝”,正一步步化管理服务,一步步赢得人民群众的信赖,一步步给市民群众以更多安全感、安全感,用服务为底色,为建设新时代凯里篇章绘出“城管蓝”力量。

帮助患者及时就医
“小伙子,可以帮我个忙不?我妈生病了……”7月5日下午5时41分,凯里二商场金桥路段,一名妇女急切地向正在执勤的城管执法人员秀刚求助。也许是那一身城管蓝,让妇女知道这是值得信赖的人,她越过人群,向秀刚走来。

经询问得知,该妇女的母亲因高烧急需

剑河县太拥镇:

多举措织密防溺水“安全网”

本报讯(通讯员 唐洪香)进入七月,学生开启暑假模式。为增强学生安全防范意识,消除溺水安全隐患,扎实做好暑期防溺水安全工作,剑河县太拥镇多措并举,织密防溺水安全网。

压紧压实责任。迅速开展防溺水专项行动,紧绷防溺水安全之弦,组织全镇党员干部、村干部召开防溺水安全工作会议,明确工作职责,细化具体措施,严格实行“主要领导包镇、包片领导包村、村级领导包户”的三级联动机制,切实形成上下联动、齐抓共管的防溺水工作格局。

紧盯重点人群。党员干部志愿者上门入户,做好留守儿童、困境儿童、单亲儿童等特殊未成年人的排查登记管理工作,落实包保责任制,实行一对一包保,构建立体式关爱服务。同时各村实行未成年人防溺水“网格化”管理,把防溺水安全教育宣传到每个家庭,开展暑期防溺水安全知识宣传,签订防溺水责任书,压实压实防范溺水的监管责任。

开展全面排查。开展重点水域常态化、全覆盖、拉网式排查,组织党员干部志愿者对辖区内的河流、水库、水塘、沟渠等各类水域进行全

方位排查,建立安全隐患台账,在危险区域设置安全警示牌,并加强日常巡查,如有发现游泳戏水人员当场劝离,严防溺水事故发生。

强化教育宣传。各村利用村村通广播、小喇叭循环播放防溺水安全提醒,张贴、悬挂防溺水安全宣传标语,营造共同关心保护青少年儿童生命安全的良好氛围。同时把青少年儿童防溺水教育向家庭和假期延伸,各村通过召开院坝会开展溺水事故典型案例和安全提示,提醒家长加强对孩子暑假期间的监管,做到校内校外、学期与假期无缝衔接。



7月8日,榕江县崇义乡中心校联合县卫计局、县医院、县市场监督管理局寨蒿镇分局、乡安监站、派出所、等部门,开展“快乐过暑假”主题安全教育宣传活动。

图为医护人员现场指导学生模拟溺水后急救。
(通讯员 李长华 陈宇 摄)



学生防溺水教育不能仅靠学校

刘根旺

前些日子,某地十几个非寄宿初中生晚自习回家后,结伴到河里洗澡,有4个学生不幸溺水身亡。

近年来,每逢有学生溺水事故发生,全国各地便上下联动,发布通报,问责追责。为此,各地学校对学生防溺水事故工作高度重视,比如加强对学生的防溺水教育,开展防溺水演练,完善防溺水制度。有的学校假期前和家长签订防溺水目标责任书,甚至安排教师轮流到河边巡视。然而要想减少学生溺水事故的发生,光靠学校的力量是不够的。

孩子是家庭的希望与未来,孩子的安全重于泰山,某地4个孩子溺水事故的发生,再次为学校、家长和社会敲响了警钟!

笔者以为,学校对平时学生的防溺水教育固然重要,家长暑假期间加强对孩子的监管更为重要。在溺水事故频发的夏季,若能组织社会各方力量轮流到河边巡视,其效果会更好。

未雨绸缪,防患于未然,永远是颠扑不破的真理!只有社会各方扛好保护生命安全的使命与责任,齐心协力,才能将学生溺水事故降到最低。

三穗县滚马乡:

李子红了 果农笑了

本报讯(通讯员 杨涵)李子红了,果农笑了。近日,走进三穗县滚马乡苗鸟村水果种植基地,只见一颗颗个大大味美的脆红李挂满枝头,一派丰收在望的喜人景象。

“这叫‘五月脆’,与市面上其他李子相比品质更佳。”基地负责人欧阳大章说,苗鸟村海拔高,昼夜温差大,果子生长周期长,光照时间长,成熟的李子更脆、果品甜度达18%,加之基地远离村寨,不喷洒农药,是绝对的绿色食品。

李子种植不仅带活了产业,更带富了农民。“我在基地采摘一天收入有100元,挂果之前除草、施肥一天能有120元,现在不用外出奔波,在家门口都能就业增收了。”务工群

众莫家良说。

目前,该基地通过流转土地让40多个农民有了稳定的土地租金收入,李子的日常管理,包括疏花疏果、除草施肥、采摘等也能解决10多名群众稳定就业。

据悉,基地自2017年种植以来,经过几年的精心管护,果园的李子全面挂果,一亩地的李子产量在2000公斤以上,按照市场价每公斤16元计算,亩产值可达3万余元。

“接下来,我们将充分利用土地资源和气候条件优势,以精品水果为依托,大力发展集标准化、规模化、现代化和观光体验等为一体的新农业,助推农业带文旅,文旅带经济的模式,助力乡村振兴。”滚马乡副书记

何元瑞说。

近年来,该乡坚持以党建为引领,采取“支部+合作社+农户”模式,引导群众成立专业合作社,实现资源整合、品牌创建、降低成本等多重目标,为打开市场提供有力支撑。

目前,该乡种植脆红李260余亩,预计年产30万公斤左右,产值约180万余元,有效带动群众就业增收。



从种植专家到销售达人 ——记天柱县金凤翠桃种养殖专业合作社负责人石维武

通讯员 陈光昌

盛夏是水果成熟的季节。这几天,金山脆桃采摘即将开始,社学街道的“土专家”石维武又开始在果园里忙碌起来。

“我们把桃子的套袋拆了,桃子才能得到光照,才能红起来,熟起来。一个星期后,这里又将迎来采摘季。”望着满树的桃子,石维武喜上眉梢。

石维武今年42岁,是天柱县金凤翠桃种养殖专业合作社负责人。2012年以前,这里缺水,靠天吃饭,金山一组村民种田只能解决温饱,不得不整体搬迁到平坝居住。“村民整组搬迁后,地里都长树长草了,怪可惜的。”石维武告诉笔者,这里光照充足,土质肥沃,处于金山山脚下,是实施农文旅的黄金地带。2016年,他转让了鞋面厂,卖了大货车,看准了脆桃、脆李,流转荒地,投资建设果园,创建天柱县金凤翠桃种植基地,探索现代化技术

在水果种植中的应用。

经过6年多的钻研,他已成为金山村的水果种植能手,200多亩精品水果畅销省内外市场。“石维武与其他社员种植的桃李,一部分直接销往市场,另一部分游客自己来体验采摘。”社学街道相关负责人说,去年,石维武精品水果种植基地被评为贵州省级家庭农场,成为天柱县22家省级农场之一。

“作为党员,应充分发挥先锋模范作用,带领村民共同富裕。”石维武在接受笔者采访时说,多年来,他在品种选择、平时管护、销售对接、产品冷藏、果园套种生姜等农业领域奋力开拓,逐步提高脆桃、脆李挂果率,提高果园的使用率,拓宽水果销售渠道,并把技术和经验分享给周边村民,为天柱桃子、李子亩产效益提升“添智助力”。

6年多来,在石维武的带动下,不少水果种植户走上致富路。“去年,多亏石老弟手把手指导,帮我教工人剪枝、施肥。不然,那些桃李、李树还是挂果零星。”金山村种植户陈年金点赞道,石维武既是种植精品水果的“土秀才”,也是精品水果的“网络销售达人”,在石维武的指导帮助下,去年陈年金种的40亩水果销售一空,收入不菲。

石维武,已然成了当地村民心中的“暖男”。2022年被评为天柱县第二批“三名工程”名种植能手,他当之无愧。



一抹“城管蓝”扮靓文明城

通讯员 马金 王艳玲

前往医院,却打不到的士,急得团团转。杨秀刚随即联系城市管理综合行政执法大队城西中队的同事,安排巡逻组驾驶员李鑫臻、杨勇贵驾驶执法巡逻车,迅速接送患者及家属到市医院就医。到医院安顿好患者后,在其家属的连声道谢中离开,继续巡逻执勤。

爱心护送走失儿童
“城管同志,停一下车,有事反映……”7月2日晚8点,夜巡执法中队金显龙、潘克彪、余学发3名队员,驾驶巡逻车巡查至北京西路,遇市民拦车反映,1名小朋友与父母走失,找不到亲人。

3名执法人员立即停车相助。当时,小朋友站在雨后湿滑的地上大哭,情绪不安无

法沟通,问不出有效信息。3名队员只好把小朋友先带上巡逻车,一边报警等待警务人员,一边在周边巡逻并安抚小朋友情绪,帮其寻找家属。

20分钟后,警务人员到达现场,随后小朋友的父亲也找到现场,看到孩子安全无恙,孩子父亲对警务人员和城管队员再三表示感谢。

为老人挑菜显温情
“老人家,人行道不可以卖菜,请到就近农贸市场去……”6月30日上午9时许,大十字执法中队队长王同申,带着龙敬彬、曾娇容两名队员日常巡查,至老卫校路段时,发现一位老人用手捂着额头,在人行道上卖菜,于是上前劝导。

交谈得知,老人刚才不慎摔到了额头,头晕,不得不停地休息。执法人员当即扶起老人,确认老人无大碍后,队员龙敬彬蹲下身,帮老人挑起菜担,一行人将老人送到老卫校新农贸市场,安置妥当后才离开,随后继续开展市容秩序的巡查工作。

近些年,随着“强基础、转作风、树形象”行动、文明执法、温情执法、服务型执法的理念越来越深入人心,“城管蓝”的心,仅6月以来,类似的“暖心城管蓝”事件就13件。



雷山县纪委监委:

党建引领纪检监察工作高质量发展

本报讯(通讯员 文胜龙 郭松培)今年以来,雷山县纪委监委坚持围绕中心抓党建、抓好党建促业务,将党建工作与纪检监察工作同部署、同落实,以党建工作新成效推动纪检监察工作高质量发展。

以提升干部综合素养为抓手,强化政治引领。把加强政治理论学习作为必修课,同时注重实战练兵,实施新进纪检监察系统干部跟班办案、轮岗锻炼等制度,推动干部在实战中提升业务能力,先后安排5名干部到上级纪委监委跟班学习、参加专项工作,本级抽调12名干部跟班、参加巡察或办案。

以标准化规范化建设为契机,打造党建文化。结合换届工作,及时为三个党支部选优配齐了15名支部委员,并按照党史学习教育常态化长效化工作要求,规范设置党员活动室,统筹办公楼资源新建“迷你党史教育馆”,在办公区域醒目位置打造家风家训、道德礼仪、廉政勤政等系列文化墙及荣誉墙,最大限度增添党建文化元素,教育引导纪检监察干部坚定理想信念、传承优良作风。

以党建与业务深度融合为路径,提升工作质效。坚持业务工作推进到哪里,党建工作就覆盖到哪里的原则,立足全县纪检监察工作实际,全面构建“党建+”工作模式,将党建工作与纪检监察工作深度融合,临时党支部覆盖到监督检查、审查调查、巡察工作等全过程,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。同时把讲政治要求贯穿审查调查工作全过程,与审查调查对象一起重读党章党规、入党誓词,唤醒初心,促其如实交代问题,实现政治效果、纪法效果、社会效果有机统一。今年以来,全县纪检监察机关共立案67件,给予党纪政务处分29人。

施秉县白头旺水库大坝填筑封顶

本报讯(通讯员 闫华)近日,贵州省重点项目、我州在建最大中型骨干水源工程——施秉县白头旺水库大坝顺利封顶,标志着该水库枢纽大坝主体工程基本完工。工程施工任务的快速推进,为下一步水库下闸蓄水提供了重要保障。

白头旺水库是一座以防洪、供水及灌溉为主,兼顾发电和生态效益等综合利用的中型Ⅲ等水库。坝顶长196.1米,最大坝高64.1米,工程总投资13.7亿元,建成后,可将施秉县防洪标准由10年一遇提升至50年一遇,可新增和改善12万人饮水和18750亩农田灌溉用水,意义重大。

该项目自2020年1月开工建设以来,州水利投资集团团结带领各参建单位,紧盯目标、细化责任,挂图作战、攻坚克难,由建设单位、PMC管理单位、监理单位、施工单位等共同组建白头旺水库工程联合党支部,发挥党员先锋模范作用,以“共建、共创、共享、共管”为抓手,以项目党建为载体,积极开展技术创新、防汛演练、抢抓进度等活动,自创“小断面长距离引水隧洞二次衬砌机械化快速施工法”“深厚填石层高压旋喷桩钻进喷浆一体化施工法”2项工作方法,成功申报“一种水库防渗坝坝”等实用新型专利2项,有效提高了工作效率。

在确保工程质量和施工安全的前提下,承建方浙江江河建设有限公司千方百计增加人员和设备,采取“立体施工、交叉作业、倒排计时”的方式,在场工人实行24小时“三班倒”不间断施工,全面推进项目建设。仅今年上半年,大坝施工填筑累计达70余万方,创造了黔东南州水库建设史上的施工奇迹。

(备注:1亩=0.0667公顷)